

香港“反贪虎将”开办反贪课程

新华社香港2月13日电（记者夏文辉）一位干练的老先生正在充满激情地演讲，而坐在他前面的一群语言、肤色、年龄各异的学生则听得津津有味。

这是不久前记者在香港中环一间教室里所见到的情景。老先生便是人称香港“反贪虎将”的廉政公署前副专员郭文纬，他正在为香港大学专修学院反贪课程班授课。

乘下课空隙，记者采访了郭文纬。他向记者介绍说，在他倡导下开设的这个为期6个月的课程，重点探讨贪污的成因以及对政府和社会的危害，同时传授反贪的专业知识和技能。学员来自香港、澳门、祖国内地、亚洲和非洲等国家，老师除了廉政公署资深人员，还有来自内地及国际上的知名反贪专家。课程开办后受到各界关注和好评。

郭文纬1995年进入廉政公署。当时，在海关当了9年缉私督察的他不顾亲友的劝阻，怀着对香港贪污受贿恶习的深恶痛绝，毅然加入反贪行列，一干就是27年。

这些年来，郭文纬屡破大案，名噪香江。因为反贪工作出色，他被晋升为第一位华人副廉政专员、执行处首长，并获多次嘉许状。1998年，他成为首位香港特别行政区颁授的廉署卓越奖章获得者，特区行政长官董建华亲自为他颁发勋章。2002年，郭文纬再获殊荣，被行政长官授予银紫荆星章。

今年56岁的郭文纬退休后，随即踏上另一条反贪之路：作一个“义工”，为国际反贪事业无偿献力。他的热情得到回应，不少国家如毛里求斯、日本等纷纷邀请他前往讲课，传授经验。香港大学专修学院专门开设了反贪课程，请他主持授课。受安徽省人民检察院邀请，他担任了当地检查机构的培训顾问。

郭先生说 he 退休后有3个计划：第一是开设反贪课程，这已实现；第二是在年底前开办反贪研究中心，筹建工作正在进行中。按照郭文纬的设想，这个研究中心将是国际性的，汇聚最高水平的专业人员，针对世界性的贪污渎职问题展开深入研究，并提供科学有效的反贪对策；第三个计划是为祖国内地反贪工作做一些事情。

郭文纬真诚地对记者说：“香港的廉政经验或许能对国家反贪工作有所借鉴，我希望尽我绵薄之力，无偿地帮助国家培养反贪人才。”（完）